



LUKOVSKÝ ZPRAVODAJ



LUKÁ • JAVOŘÍČKO • STŘEMENÍČKO • JEŠOV • BŘEZINA • VESELÍČKO

8. ročník

Prosinec 2010

č. XXX

Vážení spoluobčané,

nadešlo předvánoční období, provázené sháněním vánočních dárků pro naše nejbližší, chystáním a přípravou dobrot na vánoční stůl, aby všeho bylo dostatek a náhodou něco nescházelo atd. Každý rok stejná písnička, unavené a ustarané hospodyňky, neboť napéct vánoční cukroví a vaření po dobu vánočních svátků je popravdě řečeno pěkný záprah. Ruku na srdce - je nám to v dnešní době zapotřebí, není lepší jít cestou střídmosti při konzumaci různých dobrot, věnovat více času pohybu a různým aktivitám s přihlédnutím k věku a fyzickým možnostem?

Letošní rok byl rokem zvýšené volební aktivity, kdy jsme volili poslance do Parlamentu ČR a v říjnu jsme šli opět k volebním urnám, kde jsme rozhodovali o složení obecního zastupitelstva. Chtěl bych této příležitosti využít k poděkování všem voličům, kteří svým hlasem podpořili kandidátku a myšlenku dalšího rozvoje a rozkvětu naší obce před nebezpečím stagnace, přešlapováním na místě a očekáváním lepších zítřků, které nám v opačném případě hrozilo.

Závěrem mi dovoluji popřát Vám všem hodně zdraví, štěstí a osobních úspěchů, buďte vlídní a tolerantní ke svému okolí. Dětem přeji, aby našly pod stromečkem bohatou nadílku a dospělí aby využili poslední dny v letošním roce k příjemnému odpočinku a načerpání sil do Nového roku 2011.

František Lakomý, starosta obce

Volby do zastupitelstva obce Luká

V říjnu 2010 proběhly volby do zastupitelstva obce Luká, kdy v těchto volbách Vámi byli zvoleni tito zastupitelé:

Ing. Miroslav Ellner, Jan Juříčka, František Lakomý, Pavlína Malinková, Jiří Navara, Jaromír Němec, RNDr. Alena Nová, Ing. Milan Stražil a Lubomír Vyroubal.

Dne 11.11.2010 proběhla v sále hostince Luká ustanovující schůze zastupitelstva obce Luká, na které byl zastupitelé zvoleni:

starosta – František Lakomý

místostarosta - Jiří Navara

tříčlenný finanční výbor – předseda Jaromír Němec

a členové – Jan Juříčka, Lubomír Vyroubal

tříčlenný kontrolní výbor – předsedkyně Pavlína Malinková

a členové - RNDr. Alena Nová, Ing. Milan Stražil

Tímto bych chtěl poděkovat všem voličům za vysokou účast ve volbách, kdy tímto jste dali najevo, že dění v obci Vám není lhostejné. Také patří dík všem, kteří pomáhali se zajištěním a s organizací voleb.

Jiří Navara

Slavnostní otevření Společensko vzdělávacího centra v Luké

Sdružení SPERANZA 2005 o. s. v sobotu 13. listopadu otevřelo v Luké, za účasti náměstka hejtmána Krajského úřadu Olomouckého kraje Ing. Pavla Horáka a široké veřejnosti, Společensko vzdělávací centrum (SVC).

Slavnostnímu aktu předcházela mše svatá v kostele sv. Jana Křtitele, kterou celebroidl P. Kan. Mgr. Janusz Łomzik, poté se přítomní přesunuli k SVC. Po úvodních proslovích předsedy sdružení pana Oldřicha Rece, Ing. Pavla Horáka a starosty obce Františka Lakomého byla přestřižena stuha a objekt se otevřel veřejnosti. Všichni si mohli prohlédnout jeho prostory, přístupný byl i malý klášter, zbudovaný ve staré faře. Instalované výstavy o stavbě, naší činnosti, Stonožky, Lukovských dam, prací dětí základní a mateřské školy a také o kongregaci sester karmelitek sv. Terezie z Florencie jsme potkávali na každém kroku. K chuti přišlo i připravené občerstvení. Podvečer patřil vystoupení národopisného souboru Cholinka, našeho hudebního kroužku a na závěr i dua sester karmelitek.



SVC a Relax park už můžeme využívat. Zázemí zde najdou kroužky dětí i kluby dospělých. Prostory budou sloužit i aktivitám připravovaným sestrami karmelitkami.

Objekt je novou přístavbou rekonstruované fary. Jeho výstavba byla financována z darů občanů, přispěla obec Luká a získali jsme také dotaci z ROP.

Na objekt navazuje Relax park s parkovištěm, na jehož úpravu jsme požádali o dotaci SZIF.

Slavnost podpořil Olomoucký kraj a obec Luká.

Josef Osmančík

Javoříčko



Nedávno jsme měli možnost zhlédnout filmový dokument Javoříčko. Film o tragické události z konce II. Světové války. Musím napsat, že tak hojná účast diváků mne překvapila. Takové množství lidí jsem v dnešní uspěchané a k moha věcem lhostejné době nečekal. Určitě je dobře, že na události staré 65 let nezapomínáme a jsou v našem kraji, kterého se citelně

a tragicky dotkly stále živé. Zůstanou tak jako memento a odkaz pro příští generace.

Někteří na dokument přišli, protože očekávali nová senzační odhalení a dosud nezveřejněná fakta. Nebo jak se v našem okolí říká tu skutečnou pravdu o Javoříčku. Opět se nedočkali a s jistotou můžu napsat, že se ani v budoucnu nedočkají. Všechno co je ve filmu je pravda. Vše co je možné najít v historických či soukromých archívech je pravda. Přími účastníci a pamětníci události určitě nelžou. Tak že je to taky pravda. Ona skutečná pravda je jen mýtus, nebo špatně pochopené souvislosti či spekulace senzací chtivých osob. Přitom stačí vyměnit slovo skutečná za slovo podrobná a rázem se ocitáme úplně někde jinde. Ta podrobná pravda jistě existovala a má jednoduché vysvětlení proč není a nebude.

V zimě roku 1945 se v okolí Javoříčka objeví partyzáni a zahájí onu podivnou a kontroverzní odbojovou činnost. Prakticky současně je v úřadovně gestapa v Olomouci založen spis Javoříčko. Spis ve tvrdých papírových deskách s vyraženou říšskou orlicí, číslem jednacím, označen jako tajný. Vše s německou důsledností a pečlivostí. Německé úřady pracovaly po celou dobu okupace spolehlivě a přesně jako dobře namazaný stroj. Fašisté měli naprosto dokonale zmapován a podchycen celý český odboj. Sloužil jim k tomu rozsáhlý policejní aparát, výzvědná služba a navíc hustá síť konfidentů z řad českého obyvatelstva. Zkrátka věděli o všem co se v Javoříčku a v jeho okolí děje. Co partyzáni nepartyzáni provádějí. Kdo s kým a kolikrát. Prostě všechno. Spis Javoříčko se pomalu plní, papír za papírem hlášení za hlášením, zápisy z porad, rozborů, závěrů.

Je 4. 5. 1945 jednotkám SS je vydán rozkaz vypálit Javoříčko. Přesný a podrobný. Které jednotky to mají za úkol. Co a jak bude provedeno. Kdo bude velet a za celou akci zodpovídat. Po té je rozkaz založen do desek. Je to předposlední dokument ve spisu Javoříčko. Ten poslední dokument je hlášení velitele o provedení akce. Jde o čerstvou záležitost, proto spis Javoříčko ve tvrdých papírových deskách s říšskou orlicí leží na desce stolu velitele SS v Olomouci.

Dne 8. 5. 1945 německo kapitulovalo. Fašisté rychle utíkají před rudou armádou ve snaze dostat se do západního zajetí. Ve spěchu likvidují co nejvíce důkazů o zvěrstvech napáchaných za okupace. Materiály starších dat co jsou již v archívech, nebo v bednách přichystané na odvoz, zlikvidovat nestihnou. Avšak to co mají v kancelářích na stolech a v šuplících to končí spaleno v kamnech nebo v ohních na dvorech úřadoven a kasáren. Tak skončil i spis Javoříčko. Nehleďte ho, není. Po 65 letech ani není důležité, aby byl. To co víme úplně stačí abychom nezapomněli a hlavně nic podobného nikdy v budoucnu nedopustili.

Jan Juříčka ml.

ARCUS

Zpráva o činnosti

ARCUS – ONKO CENTRA Ješov za rok 2010

Protože se blíží vánoce a budeme očekávat nový rok 2011, chci vám všem poděkovat za vaši podporu a popřát vám hlavně hodně zdraví a k tomu štěstí s láskou.

V letošním roce jsme zrealizovali dvě benefiční akce.

Důležité uskutečněné akce ARCUS – ONKO CENTRA v roce 2010

Dne 4. 2. 2010 si naše občanské sdružení připomenulo toto významné výročí konáním **Urologického moravského semináře na téma *Karcinom prostaty - u nás nejčastější karcinom u mužů* na DPS Luká.**

BROŽURA RAKOVINA PROSTATY

Na setkání v Luké jsme zástupcům Mikroregionu Litovel a dalším významným hostům z ČR mezi nimiž byla i senátorka Božena Sekaninová z Prostějova, představili novou publikaci Rakovina prostaty, kterou vydalo ARCUS – ONKO CENTRUM. Jejím autorem je MUDr. Ivan Kolombo, FEBUz Centra robotické chirurgie a urologie, Nemocnice Na Homolce Praha. Brožura je určena mužům s rakovinou prostaty, jejich rodinám a lékařům. Díky Otci Metodějovi máme tuto brožurku posvěcenou a věříme, že brožura pomůže čtenářům získat důležité a užitečné informace o této nemoci a o jejím léčení.

Na této akci byl i představen náš nový projekt Dům pro život - rehabilitační a vzdělávací centrum na Ješově. Televizní diváci mohli z této akce shlédnout reportáž na ČT 1 dne 4.2. 2010 v pořadu Události z regionů od 18 hod..

ÚČAST NA KONFERENCÍCH V ROCE 2010

Odborná konference KVALITA OČIMA PACIENTŮ 2010, Olomouc

Dne 20. dubna 2010 jsme se zúčastnili odborná konference v sále Mozarteum, Arcidiecézní muzeum Olomouc. Cílem bylo dát prostor odborné diskusi na téma měření kvality zdravotních služeb prostřednictvím spokojenosti pacientů a přínosy z těchto výzkumů využít pro růst kvality poskytované zdravotní péče. Součástí konference bylo rovněž předání certifikátů „Spokojený pacient“ ministryní zdravotnictví zástupcům nejlépe hodnocených fakultních nemocnic, psychiatrických léčeben, rehabilitačních ústavů a dalších zdravotnických zařízení. Účastníky této konference byli pracovníci z řad zřizovatelů a managementů zdravotnických zařízení a zdravotních pojišťoven, pracovníci státní správy, odborníci v oblasti kvality a zástupci patientských organizací, tisku a médií.

Odborná konference Znojmo

Dne 13. května 2010 v kině Svět – ve Velkém sále ve Znojmě se konala odborná konference, kterou pořádala Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná škola zdravotnická na téma **Onkologická problematika v ošetrovatelském procesu.** Odbornou konferenci zakončil MUDr. Jan Grulich z Litomyšle, který hovořil o činnosti našeho sdružení ARCUS Tato konference byla určena pro: všeobecné

sestry, nutriční terapeutky, zdravotnické záchranářky, zdravotně sociální pracovníky, zdravotní laboranty, farmaceutické asistenty a porodní asistentky.

Robotická chirurgie – Praha

ARCUS – ONKO CENTRUM v rámci prezentace spolupráce na 20. Výročí Hospimedu dne 16.11.2010, konaném v Obecním domě v Praze, mělo info stánek v sále ve 2 patře.

Setkání přátel a příznivců ARCUS – OC Znojmo

Tradičně v předvánoční době se dne 26.11.2010 v Hotelu „N“ Přímětice uskutečnila akce přátel a příznivců ARCUS – ONKO CENTRA, kde Jana Koželská seznámila účastníky s programy, které jsou připraveny na rok 2011. Pan probošt Josef Hudec pronesl sváteční slova k adventu a popřál k další činnosti našeho sdružení. Poté následovala degustace vín a kulturní program. Lékaři, zdravotní sestry a pacienti pak společně zpívali a tancovali.

Realizované pobyty v roce 2010

ARCUS – ONKO CENTRUM v roce 2010 zrealizovalo 6 ozdravných pobytů u nás a v zahraničí, kterých se zúčastnilo 175 osob.

Plánované akce v roce 2011

V roce 2011 chceme pokračovat v projektech roku 2010 a informace o připravených akcích naleznete na www.arcus-oc.org. a již nyní připravujeme Mezinárodní onkologický kongres Znojmo – Hatě, který se uskuteční 11.-12.11.2011 a bude rozdělen na sekce pro lékaře, zdravotní sestry a pacienty. V roce 2011 máme připraveno 8 ozdravných pobytů u nás i v zahraničí. Doufáme, že v roce 2011 se nám podaří zrealizovat 2 připravené benefiční koncerty a to na Červenec ve dnech 16.7.2011 a 27.8.2011.

Bližší informace naleznete na našich webových stránkách www.arcus-oc.org nebo v jednotlivých číslech našeho časopisu ARCUS.

Historie tělocvičné jednoty Sokol Luká

Zeptáte-li se dnes dospělých lidí, popř. dětí na vesnici. „Co je Sokol?“ Dostane se vám jednoduché odpovědi: „Fotbal, kopaná.“ O organizaci, která byla fenoménem konce 19. a první poloviny 20. století je to dosti chabá odpověď. A to přitom většina předků dotazovaných v Sokole působila a jím mnohdy žila. Kde se to změnilo? To by bylo na velmi dlouhé povídání. Článek (pokud bude zájem, články) o založení a činnosti Sokola v Luké by měly tento dluh k tělocvičné jednotě částečně odstranit.

Historie Sokola

Po prohrané válce Rakouska s Itálií r.1861 došlo k pádu Bachova absolutismu a částečnému uvolnění života v Rakousku. Přijetím únorové ústavy bylo umožněno rozvíjení spolkového života. 16. února 1862 byl v Praze ustaven spolek pěstující tělesnou výchovu těla i duše, který charakterizovalo heslo: „V zdravém těle, zdravý duch“ (a ne jak jeden funkcionář v 70. letech 20. století prohlásil: „V zdravém těle, zdravý vzduch“).

Po příkladu Prahy se začaly tělocvičné jednoty šířit Královstvím českým. U nás je první jednota založena v nedaleké Litovli roku 1874, i když to tehdy bylo město převážně německé.

Spolek to byl velmi činný, protože už v roce 1892 si staví vlastní sokolovnu, jednu z prvních na Moravě. Roku 1901

je založena jednota v Konici a roku 1909 v nedalekém Vilémově.

Luká před založením vlastní jednoty

Téměř celé půlstoletí uplynulo od založení první sokolské jednoty než pronikla sokolská myšlenka k nám, do Luké. Proč bylo potřeba tak dlouhé doby, co bylo příčinou založení Sokola u nás je nutné si ujasnit. V šedesátých až devadesátých letech 19. století se na Konicku probouzí národní uvědomění, v některých vesnicích se zakládají čtenářské spolky. U nás nic, všechno jakoby šlo kolem. U nás je klid a právě naopak se roku 1882 zakládá spolek vojenských vysloužilců (veteráni) jehož úkolem je pěstovat ideu všerakouského vlastenectví a vzpomínky na vojenské doby. Tento spolek roku 1888 uspořádal okázalou slavnost svčení svého praporu.

A přece nebylo tak zle, jak by se zdálo. I v těch a pozdějších dobách bylo i u nás několik jedinců, kteří něco věděli o světě, toužili výš. Nebylo však nikoho, kdo by se postavil do čela a pohnul stojatou vodou. Ovšem ten kdo by se toho odvážil, musel počítat se všeobecným odporem a to tehdy bylo opravdu na pováženou.

I když z této doby není dostatek písemného materiálu lze využít vzpomínky aktérů či pamětníků těch dob a jde poměrně dobře podat svědectví o založení a činnosti Sokola v Luké.

Postoj kněží ke změnám

Významnou roli ve změnách či setrvání na způsobu života na vesnici měli vzdělaní lidé. A to na vesnici byli kněží a učitelé, kteří sem přicházeli i ze vzdálených oblastí Království českého.

Roku 1904 se stal v Luké farářem vlastenecký kněz P. Antonín Benýšek, rodák z Slušovic u Olomouce. Svým přívětvým a vlasteneckým vystupováním, svojí nezištností a obětavostí si získal u místních farníků značnou oblibu. Sotva se seznámil se zdejšími poměry, zakládá roku 1905 Odbor Národní jednoty (NJ), spolek na tehdejší dobu pokrokový a vlastenecký. Hned z počátku se mu podařilo utvořit kolem sebe kruh několika nadšených spolupracovníků, především z mladé generace. Byly pořádány přednášky, zábavy, večírky a poprvé hráno divadelní představení vlastními silami a pořízena i knihovna. V Luké to bylo něco nového, neobvyklého. V té obci, kde převážně vládl alkohol. Táhlo to, povzbuzovalo a probouzelo. Zároveň to však naráželo na odpor především u starší generace, která nepřála novotám a chtěla, aby vše zůstalo při starém, ve starých vyježděných kolejích. Veřejně se však proti svému duchovnímu pastýři neodvážili vystoupit. Veliká škoda, že roku 1907 P. Benýšek předčasně umírá. Jeho setba se však ujala a začala vydávat postupně hojnou úrodu.

Jeho nástupce P. Alois Bartoník byl pravý opak. Nenáviděl vše pokrokové, nové. Velmi se snažil o rozpuštění Národní jednoty. K tomu účelu si pozval k sobě na faru vedoucí činovníky NJ a velmi usilovně je přemlouval. Když se mu to nezdařilo, zakládá organizaci Katolické omladiny, jejíž členstvo bylo především z přifařených obcí. Tím vzniklo v obci několik protichůdných táborů. Na jedné straně ti, kteří chtěli vpřed a výš, na druhé všechno staré a zpátečnické a mezi nimi něco lhostejných, kterým je vše jedno a přiklábali se většinou tak, kde z toho byl nějaký prospěch, třeba ve formě alkoholu. Tím se naše obec podobala mnoha dalším českým obcím této doby. Vesnicím, kde byla strana farářů-

va a strana tzv.pokrokářů(neznabohů) ,které se často potíraly nevybíravými prostředky. A tak se stalo,že v obci,kde žilo kolem 500 obyvatel,se v jednu neděli hrála dvě divadelní představení.V hostinci u Strupků č.31 představení NJ a v hospodě u Antlů č.4 Katolická omladina.A právě do této rozjitřené doby přichází období založení Tělocvičné jednoty Sokol.

Učitelé a Sokol

Velmi důležitou roli v životě obce měli též učitelé.V roce 1910 přišlo do škol v okolních vesnicích celá plejáda mladých učitelů z Čech.Byli to K.Slepička a V.Malát do Bohuslavic,V.Pechouš aj.Paták do Vilémova,A.Mikulášek do Slavětína a F.Beneš do Javoříčka.K nám přišel Václav Šádek,rodák z Kopidlna u Jičína.Všichni byli výborní hudebníci a plni elánu a nadšení pro sokolskou myšlenku.

V roce 1909 byla založena sokolská jednota ve Vilémově.V této jednotě cvičili všichni tamní učitelé a získali pro cvičení i své kolegy z okolních vesnic.Do cvičení ve Vilémově docházel od nás i Václav Šádek. Brzy se mu podařilo získat i zájemce z Luké.Do cvičení s ním začali docházet František Popelka a Dominik Brokeš,mládenci tehdy asi dvacetiletí.

Když v červenci roku 1911 lukovská NJ pořádala výlet v Ješově v zahradě hostinského J.Šrámka,účastnili se vystoupení i Sokolové z Vilémova a mezi nimi Popelka s Brokešem. Cvičili zde prostná k VI.všesokolskému sletu.

V té době studoval na gymnáziu v Litovli Josef Vyroubal z Luké a aktivně se účastnil cvičení v litovelském Sokole. A tito cvičenci začali přemýšlet o založení tělocvičné jednoty přímo v Luké.Když se jim pro tuto myšlenku podařilo získat několik dalších mláďenců(Fr.a A. Vařekovi,Josef Sléha,Emil Fischer aj.),nebylo již k založení Sokola daleko.

Vlastní založení Tělocvičné jednoty Sokol Luká

V neděli 20.srpna 1911 na 3.hodiny odpoledne byla svolána ustavující schůze Tělocvičné jednoty do hostince Aloise Vlčka č.14.

Před tím farář A.Bartoník chodil dům od domu a agitoval proti založení Sokola a rozšiřoval nejasné klepy o nevěře v Boha a podobně.Přes to všechno schůze byla konána a zúčastnilo se jí asi 50 osob.Objednaný řečník starosta Duda z Bílska se nedostavil a proto se ujal slova br. Artuš Mikulášek ,řídící učitel ze Slavětína.Velmi výstižnými slovy objasnil význam sokolské myšlenky pro český národ.Předsedou schůze se stal Vilém Slouka,zapisovatelem Josef Vyroubal.Byly čteny a projednávány stanovy po jednotlivých bodech. Za členy se přihlásilo 27 přítomných.

Hned na to v sobotu 26.8. byla konána valná hromada jednoty ,kde už k dříve přihlášeným členům se přihlásili další čtyři,takže jednota už měla 31 členů.Pro velmi nepříznivé počasí se hromady zúčastnilo pouze 19 členů,přespolní většinou nepřišli.

Valná hromada měla za úkol zvolit činovníky,kteří jednotu povedou v těch nejtěžších začátcích.

Bylo zvoleno vedení Sokola v tomto složení:

Starosta - Antonín Nemerád z Polomí
Náměstek - Alois Vlček, řezník

Náčelník - Josef Vyroubal, student
Jednatel - Artuš Mikulášek, řídící učitel
Pokladník - Jan Benýšek, obchodník
Členové - Alois Vlček ml., hostinský
- František Spurný, obchodník
- Čeněk Mazal,krejčí
- Vilém Slouka,zemědělec
Náhradníci - Josef Šrámek,hostinský z Ješova
- Vavřín Konečný,sedlář
- Ferdinand Rec,tesář

Na této valné hromadě byl stanoven členský příspěvek 20 hal měsíčně.Jednota byla založena podle tehdejšího organizačního řádu jako samostatný odbor jednoty ve Vilémově.Založení bylo uveřejněno i v Věstníku sokolském č.2 ze dne 25.1.1912.

Hlavní podnět k založení Sokola v Luké dal učitel Václav Šádek.Ten byl přičiněním obecního zastupitelstva a místní školní rady ,orgány ,které ovládali přívrženci faráře Bartoníka,přeložen do Měrotína. Odpůrci Sokola však moc nepochodili,protože 15.9.1911 nastoupil na zdejší školu učitel Vojtěch Peč z Klužínu u Konice.Byl to výborný zpěvák,hudebník a především zanícený sokolský pracovník.

Zvolený výbor se sešel na své první schůzi 8.září za přítomnosti 8 členů a 1 náhradníka.Bylo usneseno požádat sokolskou župu Severomoravskou v Olomouci o přijetí do jejího svazku.Jednota byla založena ,ale nebylo na čem cvičit. Jednota v Lovosicích nabízela k odprodeji starší bradla za 40 K.V pokladně však nebyly téměř žádné peníze a tak bratr starosta nabídl půjčku ve výši 100 K,která mu bude splacena až v pokladně peníze budou.Z tohoto obnosu usnesením budou zaplacená bradla z Lovosic a sloupky k americké hrazdě.Žerď darovala jednota z Bílka,br.jednatel věnoval dvě16kg činky,br.Popelka dřevěný můstek pro skok vysoký,Josef Sléha stojany a br.Vavřín Konečný zhotovil žíněnku.Jednota mu zaplatila pouze materiál.S hostinským Aloisem Vlčkem byla sjednána nájemní smlouva na užívání sálu pro cvičení a další podniky jednoty.Tak byly učiněny kroky pro činnost jednoty. *Jaromír Fischer*

Novinky:

nový vzhled webových stránek obce www.obec-luka.cz máme novou výzdobu vánočního stromu v Luké, v obnově vánoční výzdoby obcí bychom chtěli pokračovat postupně

Chystané nejbližší kulturní akce:

15. 1. 2011 – POSLEDNÍ LEČ – v sále hostince v Luké pořádá Myslivecké sdružení Luká, začátek ve 20.00 hod.

26. 2. 2011 – SPOLEČNSKÝ OBECNÍ PLES – v sále hostince Luká pořádá OÚ Luká, začátek ve 20.00 hod.

ú nor 2011 (přesné datum není zatím známo, bude upřesněno na webových stránkách v sekci novinky) **DĚTSKÝ MAŠKARNÍ BÁL** – sál hostince Luká

Vážený občané, také bychom Vám chtěl popřát příjemné a klidné prožití svátků vánočních a šťastné vykročení do nadcházejícího roku 2011.

Jiří Navara